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_Antrag nach § 2 LTranspG RP

lhr Schreiben vom 17.11.2023 und Mail vom 05.02.2024

Sehr geehrte Damen und Herren,

aufgrund lhres o.g. Antrages beantworte ich |hre Fragen wie folgt:

1. Mit Bezug darauf, dass die [ | | Il - cer \Vergangenheit von verschie-
denen Gemeinden in Rheinland-Pfalz im Zuge von Initiativen zur Trinkbrunnenauf-
stellung angefragt wurde, aber kein Zuschlag erteilt wurde

a. Wie oft wurde eine Férderung fiir Produkte der| N = gefragt?

Antwort:

Mit einem ersten Fdrderantrag bitten die kommunalen Malnahmentrdger um die Auf-
nahme in die mittelfristige Finanzplanung (z.B. mit einem Angebot). Mit einem zweiten
Férderantrag werden die IST-Kosten fir die Aufstellung des Trinkwasserbrunnens zur
Férderung mit der Schlussrechnung angemeldet.

Dazwischen liegt das Einholen von Angeboten sowie die Vergabeentscheidung. Bei-
des liegt ausschlielilich in der Hand der kommunalen Malinahmentréger.

Falls Sie mit ,Férderung” die Aufnahme der Kosten in die mittelfristige Finanzplanung
meinen, erfordert dies eine detaillierte Auswertung der bisher eingereichten i
Férderantrdage. Da dieser Verwaltungsaufwand kostenpflichtig ist, bitten wir um noch-
maligen entsprechenden Hinweis. Auf die Mail vom 28.11.2023 wird hingewiesen.
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b. Aus welchen Grinden wurde jeweils eine Forderung der__
abgelehnt?

Antwort:

Die Bewilligung erhélt die Kommune dann, wenn eine Schlussrechnung des beschaff-
ten Brunnens der Bewilligungsstelle vorgelegt wurde. Am jeweiligen Auswahlverfahren
im Beschaffungsvorgang ist das MKUEM nicht beteiligt (Ausnahme siehe Punkt 2.).

c. Sollte eine Ablehnung aufgrund fehlender Zertifizierung abgelehnt worden sein:
Wie wurde (iberpriift, ob die Produkte derﬂzerﬁﬁzien sind oder

in vergleichbarer Weise die Vorgaben der Zertifizierung entsprechen?

Antwort:

Aufgrund fehlender Zertifizierung wurde fir keinen entsprechenden Brunnen, der in
Betrieb genommen wurde, eine Zuwendung nach Vorlage der Schlussrechnung abge-
lehnt.

d. Fir die Produkte von welchen Lieferanten wurde in Bezug auf Anfragen zu Pro-
dukten der_ fur eine Forderung stattdessen letztlich eine For-
derung gewahrt?

Antwort:

Da die Auswahl des Brunnens in der Verantwortung der Kommune liegt, kann seitens
des MKUEM keine Auskunft erteilt werden, da uns diese Informationen nicht vorlie-
gen.

Die der Bewilligungsbehdrde vorgelegten Schilussrechnungen kdnnten nur dahinge-
hend ausgewertet werden, wie nfth den Zuschlag fiir eine Forderung
seitens der beauftragenden Kommune erhalten hatte.

Wir gehen allerdings davon aus, dass diese Informationen _- selbst
vorliegen. Daher sehen wir zum jetzigen Zeitpunkt davon ab, dies hier kostenverursa-
chend zu uberprifen. Sollten lhnen die Informationen nicht vorliegen, kénnen wir die-
se selbstverstdndlich aus den vorgelegten Schlussrechnungen auswerten. Diesbeziig-
lich bitten wir um entsprechenden Hinweis.
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2. Gab es Gesprache mit Dritten, Behorden, Wettbewerbern, Experten, zu der Frage,
ob die Produkte der |} EEEEEEEEE bcstimmte VVorgaben erfiillen? Wenn ja, mit
wem? Welche Angaben wurden dabei gemacht, hatten diese Gesprache Einfluss
auf die behdrdliche Meinungsbildung und wenn ja, welche?

Wurde die Stichhaltigkeit des Vorbringens Uberprift?

Antwort:
Es wurde bei Kommunen bei Einreichen eines Angebotes von entsprechenden Firmen

angeregt, entsprechende Zertifizierungen nachzureichen, falls im Angebot nichits Der-
artiges zu erkennen war.

Mit freundlichen GriRen
Im Auftrag

gez.
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